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Oletko vailla kesätyötä? Tai haluatko muuten vain tehdä palveluksen luonnolle? Tänä
kesänä sinulla on mahdollisuus torjua vieraslajeja kunnassa – korvausta vastaan.

Kruunupyyn kunta ja GFN (Gamlakarleby fågel- och naturvänner rf) osallistuvat tänä
kesänä Crowdsorsa-peliin, jossa kuntalaisia kannustetaan mukaan vieraslajien

torjuntaan. Peli perustuu perinteiseen talkootyöhön, mutta digitaalisessa muodossa.
Toimenpiteen tavoitteena on vähentää vieraslajien leviämistä, vahvistaa biologista

monimuotoisuutta sekä lisätä asukkaiden osallisuutta ympäristötyössä. 

Menetelmänä käytetään digitaalista ratkaisua, jossa vieraskasvilajien kartoitus ja
torjunta toteutetaan mobiilisovelluksen avulla ja yleisön aktiivisella osallistumisella.

Pysy kuulolla: Lisätietoa tulossa myöhemmin.

OSALLISTU PELIIN, TORJU VIERASLAJEJA JA
TIENAA RAHAA

Tammikuu 2026

Kesätyö

Kruunupyyn kunta palkkaa kesätyöntekijöitä ja jakaa kesätyöseteleitä yhteisen
hakumenettelyn kautta yhteensä noin 40 nuorelle kesällä 2026.

Kunta palkkaa kesätyöntekijöitä omaan toimintaansa kuten aiempina vuosina.

Kunta jakaa kesätyöseteleitä kaikkien hakijoiden kesken ensisijaisesti yhdistyksiin,
säätiöihin sekä kunnan tytär- tai intressiyhtiöihin työllistymistä varten.

Lisätietoa julkaistaan pian kunnan verkkosivustolla sekä sosiaalisessa mediassa.



Kunta on vuosittain palkinnut henkilöitä ja ryhmiä, jotka ovat tehneet merkittäviä tekoja
asukkaiden hyväksi tai muuten ansiokkaasti kunnostautuneet.

 Jotta kaikilla olisi mahdollisuus vaikuttaa, kunta on pyytänyt asukkailta ehdotuksia
henkilöistä tai ryhmistä, jotka ansaitsevat huomionosoituksen.

Kulttuurin ja urheilun illassa palkittiin seuraavat yhdistykset ja henkilöt:

Vuoden nuorisoseura 2025 – Terjärv UF
 Terjärv UF on 130-vuotias yhdistys, joka levittää iloa aktiivisella ja monipuolisella

toiminnallaan. Yhdistys pitää kylää elävänä erilaisten tapahtumien, kuten revyiden ja
musiikkiesitysten avulla.

Vuoden kyläyhdistys 2025 – Småbönders byaförening
 Småbönders byaförening on aktiivinen yhdistys, joka järjestää monipuolista toimintaa.

Yhdistyksen seniorikahvila ikäihmisille ja yksinäisille on saanut erityistä kiitosta.

Vuoden talkooteko 2025 – Ove Sjölind
 Ove Sjölind on noin kymmenen vuoden ajan tehnyt hiihtoladut kaikille Kruunupyyn

keskusta-alueen koululaisille. Ladut ovat olleet vaihtelevia ja riittävän pitkiä tarjotakseen
oppilaille myönteisiä hiihtokokemuksia.

Vuoden junioritoiminta 2025 – Terjärv FBK
 Terjärv FBK on toiminut innoittajana muille, ja heillä on erittäin aktiivista ja monipuolista

junioritoimintaa, jota kunnan asukkaat ovat arvostaneet.

Vuoden kestävän kehityksen palkinto 2025 – Ånyo Loppis & Café
 Ånyo on antanut meille mahdollisuuden antaa tavaroillemme toisen elämän, ja monet

seutumme asukkaat ovat Ånyon kautta innostuneet yhä enemmän kiertotaloudesta,
secondhand-ostoksista ja kestävämmistä valinnoista. Suurin osa tavaroista löytää Ånyon

kautta uuden käyttäjän. Lisäksi Ånyon ylijäämä lahjoitetaan hyväntekeväisyyteen.

Vuonna 2025 14 urheilijaa taisteli itselleen SM-mitalin, ja myös heidät palkittiin illan
aikana.

SM-mitalistit: Jessica Slotte, Vilma Hahtokari, Viktoria Forsberg, Stefan Storvall, Ulrika
Myrevik-Svenlin, Sören Svenlin, Matilda Nynäs, Joar Laakso, Harald Slotte, Roger

Sundström, Benjamin Holmbäck, Tapio Manderbacka, Kaija Björklund, Andreas Nyman ja
Sami Viitasalo.

Suuret onnittelut kaikille palkituille!

PALKITSEMISET 2025



Kotivaran kunnossapidon merkitys konkretisoitui Hannes-myrskyn aikana. Suomessa on
voimassa 72 tunnin varautumissuositus, jonka mukaan jokaisen kotitalouden tulisi selviytyä

vähintään kolme vuorokautta ilman ulkopuolista apua. Suomen Pelastusalan Keskusjärjestön
mukaan vain noin puolet suomalaisista arvioi täyttävänsä varautumissuositukset.

Onko kotivaranne valmis? Onko teillä kannellisia ja puhtaita ämpäreitä veden hakemista
varten? Onko tärkeimmät puhelinnumerot kirjattu ylös? Onko käytössä varavirtalähde?

Lisätietoa virallisista varautumisohjeista löytyy esimerkiksi osoitteesta 72tuntia.fi.

Vinkki: Lataa 112 Suomi ‑sovellus ja salli ilmoitukset, jotta saat nopeasti luotettavaa
tilannetietoa.

Sovelluksella voi hälyttää apua hätä- ja ongelmatilanteissa, mutta siinä on myös varautumista
tukevia toimintoja. Valitsemalla Palvelut ja sitten Ohjeet löytyy hyödyllisiä varautumisohjeita –

joista osa toimii ilman internetyhteyttä. Sovelluksella voi hälyttää apua myös muissa EU-maissa.

Kotivara kunnossa

Kunta jakaa korvamerkityn määrän tienpidon
avustuksia. Avustuksen voi käyttää virallisten

tieosuuskuntien yksityisteiden perusparannuksiin. 

Eikö tiellänne ole virallista tieosuuskuntaa? Silloin
voitte hakea avustusta uuden tieosuuskunnan

perustamiseen tai vanhan uudelleen
herättämiseen.

Periaatteet tienpidon avustusten jakoa varten sekä
hakulomakkeet löytyvät kunnan verkkosivustolta. 

Hakuaika on 28.2.2026 saakka.

Muistathan hakea tienpidon
avustusta?

https://72tuntia.fi/
https://www.kronoby.fi/fi/asuminen-and-ympaeristoe/tiet/


Voisiko retkeilystä ja luonnossa
liikkumisesta tulla osa arkeasi?
Kunta kutsuu sinut mukaan #26luontohetkeä -

haasteeseen – rennolla mielellä ja omalla tahdillasi.
Haasteen tarkoituksena on kannustaa tutustumaan
monipuoliseen retkeilyyn ja luontoliikuntaan ympäri

vuoden.

Tänä vuonna juhlistamme valtakunnallista
Luontovuotta. Sen kunniaksi toivotamme kaikki

kuntalaiset viettämään enemmän aikaa luonnossa ja
vahvistamaan samalla luonnon tarjoamia hyvinvointi-
ja terveyshyötyjä. Nämä hyödyt kasvavat jo lisäämällä

säännöllisiä hetkiä omassa monimuotoisessa
lähiluonnossa – juuri siksi #26luontohetkeä on helppo

ja luonnollinen tapa lisätä luontoaltistusta.
Haasteen löydät sosiaalisesta mediasta sekä kunnan

verkkosivustolta. 

Vuoden lopussa pyydämme sinua kertomaan,
montako luontohetkeä onnistuit toteuttamaan.
Kaikkien vastanneiden kesken arvotaan upeita

Kruunupyy-tuotteita.

Lähde mukaan haasteeseen – ja anna luonnon tehdä
hyvää!

Kansallinen hiihtopäivä haastaa kaikki ladulle lauantaina
21. helmikuuta! 

Tänä vuonna kampanjan teemana on “Hiihto kuuluu
kaikille”. Teema muistuttaa, että hiihto on osa suomalaista

kulttuuria ja kuuluu monipuolisen ulkoilun ohella jokaiselle,
taustasta, iästä, taidoista tai hiihtotyylistä riippumatta.

Lähde mukaan Kansallisen Hiihtopäivän yhteiseen
haasteeseen! Kirjaa hiihtämäsi kilometrit kilometrilaskuriin,
jonka löydät tämän linkin kautta, ja merkitse paikkakunta,

jossa hiihto on suoritettu. Samalla olet mukana
selvittämässä, mikä on Suomen aktiivisin hiihtokunta.

Jokainen kilometri merkitsee – ja voi palkita! Kaikkien
osallistujien kesken Suomen Latu arpoo upeita palkintoja:

Matkailulahjakortti Kiilopäälle
Voitelutelineet (2 kpl)

Juomavöitä, hiihtopipoja ja voiteita

Hyppää ladulle, kerää kilometrejä jo nyt ja ole osa
suomalaista hiihtojuhlaa. Osallistuminen on helppoa ja

palkitsevaa!

Olemmeko Suomen
aktiivisin hiihtokunta?

https://www.kronoby.fi/fi/uutiset/luontohetkiae-haaste/
https://www.kronoby.fi/fi/uutiset/luontohetkiae-haaste/
https://www.kronoby.fi/fi/uutiset/luontohetkiae-haaste/
https://www.suomenlatu.fi/kansallinen-hiihtopaiva/etusivu


Koko helmikuun ajan teillä on mahdollisuus hakea
kunnan kautta avustuksia kulttuurin, urheilun,

nuorisotyön ja hyvinvoinnin aloilta. 

Avustuksia ei myönnetä yhdistysten yksittäisille
jaostoille. Yhdistyksen jäsenten/jaostojen tulee tehdä

yhteinen päätös siitä, mitä avustuksia haetaan.
Lisätietoja löytyy kunnan verkkosivustolta.

 
Erityisavustusta uimahallikustannuksiin voi hakea

yksityishenkilöt, joilla on kroonisen sairauden
diagnoosi. Avustus myönnetään pakollisen koodin

kautta, joka on merkitty Kela-korttiin. Hakemukseen
tulee liittää kopio Kela-kortista sekä tieto missä alueen

kolmesta uimahallista haluaa käydä uimassa.

 Hakijoiden kesken arvotaan 10-kerran kortti, jonka
kokonaismäärä on korkeintaan 900 €. 10-kerran kortit

voi lunastaa siitä uimahallista, jonka hakemuksessa
ilmoitti. Vapaa-ajan koordinaattori jakaa avustuksen.

Hae avustuksia

YRITYKSET!
Haluatteko kohdata tulevaisuuden työntekijät

 – omalla kotiseudulla?
9.2.2026 Kruunupyyn yläkoulun ja lukion opiskelijat osallistuvat

kevään suureen kesätyö- ja yritysmessuun urheiluhallissa. Tämä on
ainutlaatuinen tilaisuus paikallisille yrityksille tavata nuoria, jotka ovat
ottamassa ensiaskeleitaan työelämään – ja monet heistä etsivät jo nyt

kesätöitä, harjoittelupaikkoja tai tulevia urapolkuja.

Messuun osallistuminen tarjoaa yritykselle:
-Suoran kontaktin satoihin nuoriin kaikista kunnanosista

 – Kruunupyy, Alaveteli ja Teerijärvi
-Mahdollisuuden herättää kiinnostusta tulevissa työntekijöissä

-Lisänäkyvyyttä nuorten ja koulun henkilöstön keskuudessa
-Helpon ja maksuttoman tavan kertoa yrityksenne toiminnasta

-Tilaisuuden inspiroida nuoria, jotka etsivät kesätöitä tai
opintosuuntia

Messun järjestää Kruunupyyn nuorisovaltuusto, ja kokemuksemme
mukaan nuoret arvostavat yrityksiä, jotka osoittavat avoimuutta ja

kiinnostusta heitä kohtaan.

Messut ovat yrityksille maksuton, mutta ilmoittautukaa viimeistään
1.2.2026: sara.soderholm@kronoby.fi

 tai https://lnrbdidn.forms.app/kronobymassa

https://www.kronoby.fi/fi/vapaa-aika-and-matkailu/avustukset/
https://lnrbdidn.forms.app/kronobymassa


Depåstopp – Elämä kuin kilpa-ajo Tarvitsetko tauon ja uutta
energiaa? Keskiviikkona 4. helmikuuta 2026 (klo 18.30–20.00)

mentaalivalmentaja Rolli Snellman kutsuu sinut arjen
”varikkopysähdykselle”. Illan aikana saat työkaluja ja uusia

näkökulmia jaksamiseen ja elämän mutkien hallintaan – oli tahti
sitten nopea tai raskas. Ruotsinkielinen luento.

Paikka: Kvarnen, Kruunupyy
Ilmoittautuminen ja info tämän linkin kautta. 

Pehmeiden käsitöiden päivä Lauantaina 14. helmikuuta 2026 (klo
09.00–14.15) Koulutalo täyttyy luovuudesta. Päivä alkaa Veronica
Lönnqvistin ruotsinkielisellä luennolla, jonka jälkeen tarjolla on
työpajoja, joissa voit kokeilla amigurumivirkkauksen, roosimine-

neulonnan, villan kehräyksen tai sashiko-kirjonnan alkeita. Paikan
päällä on myös lounas ja lankamyyntiä.

Paikka: Kvarnen, Kruunupyy
Ilmoittautuminen ja info tämän linkin kautta. 

Luennolla Anders Mård – Toimittajan elämä Venäjällä Älä jätä
väliin ajankohtaista ruotsinkielistä luentoa, jossa toimittaja ja kirjailija

Anders Mård esiintyy lauantaina 28. maaliskuuta 2026 (klo 13.00–
15.00). Pietarissa yli 20 vuotta asunut Anders kertoo työstään ja
uudesta kirjastaan “Rysk dagbok – anteckningar om vardagen i

Putins Ryssland 2022–2025”.
Paikka: Kvarnen, Kruunupyy

Ilmoittautuminen ja info tämän linkin kautta. 

Tulevia tapahtumia Kruunupyyn
kansalaisopistolla

Työllisyyspalvelut

Työllisyyspalvelut ovat tavoitettavissa
Alavetelissä, kuukauden ensimmäisenä

torstaina. Drop-In, ei tarvetta ajanvaraukselle!
Auki klo 9–12 ja klo 13–15.

Paikka: Alavetelin kirjasto, Murikantie 130

Ruokahistoriaa 
Gillestuganissa 10.2

Christian Tikkanen kertoo entisajan
ruokailutottumuksista, raaka-aineista ja

tyypillisistä ruokalajeista Pohjanmaalla. Päivän
aikana osallistujilla on myös mahdollisuus jakaa

omia ruokamuistojaan.
Puheen lisäksi tarjolla on kalakeittoa. 

Kirjasto on mukana esittelemässä
ruokakulttuuriin ja paikallisiin ruokaperinteisiin

liittyvää kirjallisuutta.

Ilmoittaudu viimeistään 4. helmikuuta
Kruunupyyn kansalaisopiston kautta.

Osallistumismaksu on 10 €, joka maksetaan
paikan päällä käteisellä tai kortilla.

Ruotsinkielinen tilaisuus järjestetään yhteistyössä
Kruunupyyn kansalaisopiston, Kruunupyyn

kunnan ja Kruunupyyn kirjaston kanssa.

Valtuuston kokous 9.2
Kunnanvaltuusto kokoontuu vuoden

ensimmäiseen kokoukseen maanantaina
9.2.2026 klo.18:00. Esityslistalta löytyy muun
muassa Rakennusjärjestys ja monen monta

valtuustoaloitetta. 
Totuttuun tapaan voit seurata kokousta

suorana lähetyksenä YouTube-kanavallamme.

https://mi.kvarnen.fi/fi/kurser/4428-000110-depastopp-livet-som-ett-racinglopp
https://mi.kvarnen.fi/fi/kurser/4294-000002-en-dag-med-mjuka-hantverk
https://mi.kvarnen.fi/fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4686-000135-mathistoria
https://www.youtube.com/@kronobykommun6768/streams

